
Важливою складовою навчально-виховного процесу сучасного 

закладу освіти є організація роботи з батьками учнів.  

 

Сім’я – це джерело, водами якого живиться  

повноводна річка нашої  держави.  

Саме на моральному здоров’ї сім’ї  

 побудована педагогічна мудрість  

навчального закладу. 

В.Сухомлинський  

 

 

Традиційні форми роботи з батьками 

Індивідуальні - відвідування сім`ї, запрошення до ліцею,  індивідуальна 

педагогічна бесіда, листування, дні відкритих дверей 

Групові - зібрання батьківського активу, групові бесіди, консультації, 

батьківські консиліуми 

Колективні -  лекції, бесіди, вечори питань і відповідей, загально - ліцейні 

збори, збори – концерти, педагогічні колегіуми, зустрічі “ за круглим столом 

”, диспути, педагогічний всеобуч, усні журнали  

Інноваційні форми роботи з батьками 

 Педагогічний десант (виступ педагогів в організаціях, де працюють 

батьки),  
 дерево родоводу (зустрічі поколінь, роздуми над проблемами 

виховання),  
 родинний зміст(збори дітей, батьків, членів родини),  
 сімейна скринька(добірка матеріалів з позитивним досвідом родинного 

виховання),  
 народні світлиці(спільне проведення традиційних спілкувань), 



 дні довіри(у вибрані дні батьки – лікарі, батьки-юристи  проводять 

консультації),  
 аукціон педагогічних ідей(обмін досвідом родинного виховання),  
 батьківські педагогічні тaбу (спільне обговорення шляхів виходу із 

кризових ситуацій),  
 психологічні тренінги,  
 збори-діалог.  

Види батьківських зборів 

 Організаційні, тематичні, поточні 

 Збори – диспути, збори - конференції, 

збори-практикуми ,  зустрічі поколінь, 

батьківські клуби 

 Збори-концерти, батьківські вечори 

 Збори-семінари, тренінги,  батьківські 

читання  

 Педагогічні роздуми, батьківські ринги 

 Підсумкові батьківські збори  

 

Педагогічні вимоги батьківських зборів 

o сприяти формуванню згуртованого батьківського колективу, 

наголошувати на соціально-правовій відповідальності батьків за 

виховання дітей; 
o забезпечувати наступність у розв'язанні виховних завдань; 
o забезпечувати оптимальні умови для здобуття батьками психолого-

педагогічних знань в галузі сімейного виховання; 
o сприяти забезпеченню єдності виховних впливів ліцею та сім'ї на 

вихованців; 
o забезпечувати формування узгодженої колективної думки, яка 

позитивно впливала б на процес виховання; 
o сприяти підвищенню авторитету викладачів-вихователів і батьків. 

 



Як успішно провести зустріч з батьками? 

 Заохочуйте батьків до активного обговорення.  
 Проводьте зустріч із батьками в затишному, зручному приміщенні. 
 Якщо є така можливість, поставте стільці колом, щоб усі бачили один 

одного і почували себе включеними в обговорення. 
 Використовуйте наочність, відео, роздавальний матеріал для 

підкріплення свого виступу. 
 Якщо ви розповідаєте про життя класу, використовуйте фотографії, 

магнітофонні записи дітей свого класу. 
 Завжди передбачайте час для того, щоб родини могли поспілкуватися 

між собою. 
 Доповідь робіть короткою. У дорослих невелика тривалість 

концентрації уваги після робочого дня. 
 Враховуйте інтереси та потреби родин у виборі тематики зустрічі. 
 Обов'язково включайте до свого виступу розважальні ігрові моменти.  

Поради класному керівнику 

 Перед початком зборів  залиште за дверима поганий настрій.  

 Відведіть на проведення зборів не більше ніж 1,5 години.  

 Покладіть перед собою список  імен по батькові: найприємніший звук 

для людини - її ім’я.  

 Перед початком зборів оголосіть питання, що мають обговорюватися.  

 Не забудьте «золоте» правило педагогічного аналізу: починати з 

позитивного, потім говорити про негативне, завершувати пропозиціями 

на майбутнє.  

 Попередьте батьків, що не вся інформація може бути доведена до дітей.  

 Подякуйте тим, хто прийшов (особливо чоловікам).  

 Дайте зрозуміти батькам, що ви усвідомлюєте, як важко дитині 

вчитися.  

 В індивідуальній бесіді оцінюйте успіхи дітей, співвідносячи їх із 

потенціальними можливостями.  

 Доведіть до батьків думку: «неуспішний учень» не означає «погана 

людина».  

 Намагайтеся зробити так, щоб батьки пішли зі зборів з почуттям, що 

вони можуть допомогти своїй дитині.  



Орієнтовний план проведення  

батьківських зборів 

 Бесіда на педагогічну тему, яку готує класний керівник чи спеціаліст 

(лікар, працівник соціальної служби, психолог).  
 Обмін думками.  
 Повідомлення вчителя про навчально-виховну роботу в групі. 
 Обговорення та вирішення питань, що стосуються життя групи.  
 Різне.  

 


